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	ЦИЉ ПРЕДМЕТА
Усвајање савремених сазнања о механизмима адаптација на антропогене промене, разумевање најважнијих концепција и методолошких приступа; преглед студија случаја.

	ИСХОД ПРЕДМЕТА 
Студенти ће овладати савременим знањима о различитим антропогеним променама и механизмима адаптација на њих, и моћи да се укључе у истраживања у тој области.

	САДРЖАЈ ПРЕДМЕТА
Антропогене промене: историјски контекст, теоријска основа и експериментални приступи. Промене генетичке структуре популација аутохтоних и алохтоних врста узроковане директним и/или индиректним човековим утицајем; значај очувања генетичке варијабилности. Еволуциони одговор на мере контроле паразита и патогена. Употреба хемијских пестицида и промене селекционих притисака. Примена биолошке контроле и процена ефикасности. Инвазивне врсте и адаптације нативних врста. Селекциони притисци изазвани експлоатацијом природних популација и промене особина животне историје. Коеволуција патогена и домаћина. Еволуција инфективних болести; утицај лекова, вакцина и различитих социјалних фактора. Врсте које имају улогу вектора у трансмисији болести. Еволуционе промене вируленције. Еволуција везана за климатске промене и ефекат стаклене баште. Студије случаја.
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Теоријска настава, дискусије, минипројекти, симулације.
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