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	ЦИЉ ПРЕДМЕТА
упознавање са саставом и динамиком заједница земљишних микроорганизама, анализа инетракције микроорганизама унутар заједнице и са другим организмима.

	ИСХОД ПРЕДМЕТА 
разумевање улоге микроорганизама у земљишним екосистемима, разумевање и примена метода за изучавање микроорганизама у узорцима из земљишта.

	САДРЖАЈ ПРЕДМЕТА
Састав и активности микроорганизама у различитим слојевима земљишта. Ризосфера. Интеракције микрооргаизама и биљака. Трансформација биљних остатака. Стварање и разлагање хумуса. Стварање и разарање минерала. Микроорганизми великих дубина. Ефекат киселих киша на микробиолошке процесе у земљишту. Биоремедијација контаминираног земљишта, биодеградација нафте, ксенобиотика, пестицида, синтетичких полимера, трансформација живе и тешких метала. Производња здраве хране. Биофертилизатори. Биопестициди. Остали аспекти микробиолошке заштите пољопривредних култура. Експлоатација природних ресурса коришћењем микрорганизама. Микроорганизми у продукцији нафте. Микроорганизми као извор биодеградабилних производа и чистих извора енергије.
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