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	ЦИЉ ПРЕДМЕТА
Посебан акценат овог курса је на основним принципима еволуционе морфологије, морфолошкој основи адаптација, њиховој срединској условљености, као и на основним факторима који доводе до промена морфолошких целина током онтогеније и филогеније.

	ИСХОД ПРЕДМЕТА 
Кроз упознаванје са основним принципима еволуционе морфологије и основама морфолошке варијабилности стиче се способност коришћења знања из морфологије при студирању проблема настанка морфолошких целина, и сагледавање њихових еволуционих промена.

	САДРЖАЈ ПРЕДМЕТА
Теоријска настава: Упознавање студената са теоријским оквирима еволуционе морфологије, морфологијом као научном облашћу и основним принципима еволуционе морфологије, као што су: 1) одлике морфолошких целина (време диференцијације, величина, облик), 2) настанак морфолошких целина током онтогеније (однос генотипа и фенотипа, концепт морфотипа, адаптације и ограничења у настанку морфолошких целина), 3) однос структуре и функције, и однос функције и биолошке улоге, 4) еволуциони трендови и екогеографска правила, 5) морфолошке новине и стазе, 6) однос величине и облика морфолошких целина (алометрија), 7) хетрохронија и хетеротопија, као и 8) концепти хомологије (хомоплазије) и аналогије (анаплазије) у морфологији. Пример истраживања сложених морфолошких целина (главени скелет кичмењака) Упознавање са техникама просветљавања и диференцијалног бојења скелета и обрадом података у остеолошким студијама (традиционална и геометријска морфометрија).
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