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	ЦИЉ ПРЕДМЕТА
Стицање детаљних знања о принципима и техникама култивисања биљака и биљних делова у контролисаним лабораторијским условима. које је неопходно за бављење истраживачким радом у области физиологије биљака.

	ИСХОД ПРЕДМЕТА 
Курс обезбеђује студентима практично и теоријско знање неопходно за бављење истраживачким радом у области физиологије и молекуларне биологије биљака. Практично знање има примену у биотехнологији биљака.

	САДРЖАЈ ПРЕДМЕТА
Теоријска настава: Увод; тотипотентност, диференцијација и дедиференцијација биљних ћелија; типови култура; лабораторијска опрема и принципи рада у асептичним условима; суспензије ћелија и културе протопласта; индукција и гајење калусних култура; културе биљних органа; фактори органогенезе in vitro; регенерација биљних органа и ембриона in vitro; преношење са хранљивих подлога у земљу и аклиматизација биљака из културе in vitro; сомаклонално варирање; генетичке манипулације у условима in vitro; примена in vitro културе виших биљака у очувању биљног генофонда и заштити и реинтродукцији угрожених и ендемичних врста биљака; комерцијална примена техника културе биљних ћелија, ткива и органа in vitro; примена in vitro културе биљака у биотехнологији. Практична настава: Стерилизација посуђа и припрема раствора; припрема хранљивих подлога за културу биљака in vitro; стерилизација семена и осталог биљног материјала за увођење у културу; рад у асептичним условима; обрада резултата експеримената.
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	Методе извођења наставе
Предавања, експериментални рад, интерактивна настава -тимски рад у извођењу малих истраживачких пројеката
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