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	ЦИЉ ПРЕДМЕТА
Надоградња и продубљиваље знања о функционисању имунског система стечених на курсу Имунобиологије на основним студијама.

	ИСХОД ПРЕДМЕТА 
Проширивање знања о функционисању имунског система и боље и дубље разумевање механизама који учествују у хомеостази имунског система.

	САДРЖАЈ ПРЕДМЕТА
I. UPOREDNA IMUNOBIOLOGIJA: evolucija imunskog sistema: imunski odbrambeni mehanizmi životinjskih organizama, beskičmenjaka i kičmenjaka, i čoveka; imunski odbrambeni mehanizmi kod biljaka. II. HOMEOSTATSKA FUNKCIJA IMUNSKOG SISTEMA SISARA: Antimikrobna aktivnost komponenti imunskog sistema; Antitumorska aktivnost imunskog sistema; Imunski sistem i tkivna reparacija; Imunski sistem i osnovni fiziološki procesi (reproduktivna funkcija; hemostaza, toleranca digestivnog trakta na komensalske mikrobe i hranu; toleranca respiratornog trakta na supstance iz spoljašnje sredine; toleranca kože na komensalske mikrobe i agense iz spoljasnje sredine). III. IMUNSKI SISTEM U KONTEKSTU: Komunikacija imunskog sistema sa drugim fiziološkim sistemima (nervnim i endokrinim). Genska osnova imunske funkcije (uticaj gena za pojedine komponente imunskog sistema na imunski odgovor). Komunikacija imunskog sistema sa spoljašnjom sredinom (imunski sistem kao meta delovanja ksenobiotika). IV. MANIPULACIJA IMUNSKE FUNKCIJE: Vakcine; Imunomodulacija (imunostimulacija i imunosupresija)
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