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	ЦИЉ ПРЕДМЕТА
Стицање фундаменталних и практичних знања о структурним и функционалним променама код биљака, на свим нивоима организације, у условима абиотичког и биотичког стреса у спољашњој средини.

	ИСХОД ПРЕДМЕТА 
Способност уочавања и разумевања стресних промена у спољашњој средини и адаптивних механизама биљака које им омогућавају опстанак у неповољним условима станишта.

	САДРЖАЈ ПРЕДМЕТА
Теоријска настава: Дефиниција и предмет физиолошке екологије биљака. Појам прилагођавања, избегавања, отпорности и/или толеранције стреса. Структурне и функционалне карактеристике биљака у условима: (1) интензивног или недовољног сунчевог зрачења, као и при повећаном УВ зрачењу, (2) високих или ниских температура на станишту, (3) водног дефицита, (4) плављења (услови хипоксије и аноксије), (5) заслањеног станишта, (6) недостатка или претеране количине минералних елемената и тешких метала у земљишту, (7) аеро загађивања, као и под негативним утицајем других организама, (8) неповољних, штетних или патолошких биотичких односа. Практична настава: Упознавање са методама и комплетном опремом за детекцију основних физиолошких процеса у промењеним условима средине, на терену и у лабораторији, као и одређивање врсте и степена анатомских промена и-или оштећења различитих делова биљака.
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	Методе извођења наставе
Предавања, вежбе, експериментални рад.
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