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	ЦИЉ ПРЕДМЕТА
Упознавање са аспектима биологије појединих група ракова значајних за гајење у аквакултури, њиховим економским значајем и могућностима комерцијалног узгоја.

	ИСХОД ПРЕДМЕТА 
Преглед досадашње праксе узгоја ракова у аквакултури, сагледавање економског потенцијала гајења појединих група ракова, методологија узгоја и експлоатације.

	САДРЖАЈ ПРЕДМЕТА
Теоријска настава Историјски преглед узгоја ракова у аквакултури. Одабрани аспекти биологије и екологије појединих група ракова од значаја за гајење у аквакултури. Предаторски односи, компетиција, паразити и епибионти ракова, начини расејавања, инвазивне врсте. Економски значај и могућности комерцијалног узгајања ракова. Производња биомасе и цисти. Ларве ракова као храна у аквакултури. Антропогена инокулација. Практична настава: Критеријуми за избор врста погодних за гајење у аквакултури. Типови аквафарми. Избор методологије узгоја ракова у аквакултури. Руковање живим материјалом и цистама. Примери одрживе аквакултуре ракова. Примена ракова у марикултури и акваристици. Могућности производње биомасе за сточарске и живинарске фарме. Комерцијални продукти. Коришћење ракова за пречишћавање отпадних вода.
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