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	ЦИЉ ПРЕДМЕТА
Студенти се упознају са молекуларним основима екофизиолошких процеса и механизама који утичу на растење, репродукцију, опстанак, адаптабилност и еволуцију биљака. 

	ИСХОД ПРЕДМЕТА 
Студенти пропознају молекуларне и физиолошке механизме и процесе важне за екологију биљака са мултидисциплинарним приступом феноменима. Разумеју концепте и процесе везане за биљке, и имају критички осврт на посматране феномене, те да разумеју улогу и утицај на стрес код биљака, биљних популација и заједница. Студенти треба јасно да разликују позитивне и негативне утицаје на растење, развој, репродукцију, опстанак, адаптације, еволуције или распрострањење биљака, и да имају идеју како да процесе у механизме искористе у биотехнолошке сврхе од молекула до екосистема.

	САДРЖАЈ ПРЕДМЕТА
Теоријска настава: Увод у екофизиологију биљака са молекуларним основама. Биљка и физичка средина. Молекуларни одговор биљке на различите абиотичке и биотичке факторе: вода, ваздух, светлост, топлота, земљиште, суша, заслањеност, нутријенти, симбиозе, одбрана од хербиворије, компетиције, алелопатије. Фотосинтеза. Дисање. Репродукција. Енергетика. Секундарни метаболити. Екофизиолошки процеси у екосистему. Биотехнологија биљака, од молекуларног до екосистемског нивоа. Практична настава: практичне вежбе, рад на теренима и лабораторији.
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