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	ЦИЉ ПРЕДМЕТА
Циљ предмета је да студенту пружи основна знања о особинама и понашању органских и неорганских загађујућих материја које се налазе у животној средини.

	ИСХОД ПРЕДМЕТА 
После успешног савладавања предмета студенти су оспособљени да: процене квалитет испитиваних делова животне средине; анализирају сложене проблеме; осмисле и конципцирају технолошку шему процеса пречишћавања или третмана. Такође су стекли вештине комуникације за јасно формулисање и представљање задатка, начина решавања и резултата рада. Применом стечених знања студент може у знатној мери допринети очувању квалитета животне средине.

	САДРЖАЈ ПРЕДМЕТА
Предавања: У оквиру овог предмета студент треба да стекне знања о технолошким аспектима очувања и заштите животне средине: Природни састојци воде. Праћење квалитета воде. Загађујуће материје воде, извори, анализа. Припрема воде за пиће. Методе третмана отпадних вода. Земљиште као део животне средине. Мониторинг квалитета земљишта. Загађујуће материје земљишта, извори и испитивање. Ремедијација земљишта. Седименти као део животне средине. Загађујуће материје и седименти. Чврсти отпад, извори, особине, утицај на животну средину. Методе третмана чврстог отпада. Одлагање чврстог отпада. Рециклирање корисних материјала из отпада. Опасан отпад, извори, утицај на животну средину. Начини поступања са опасним отпадом. Чистија производња. Практична настава: Називи наставних јединица практичне наставе у највећој мери одговарају називима основних наставних јединица теоријске наставе.
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Предавања, презентације, семинари, консултације и лабораторијске вежбе.
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