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	ЦИЉ ПРЕДМЕТА
Циљ наставе на предмету је упознавање студената са најновијим достигнућима молекуларне биологије и молекуларне генетике и начинима њихове примене у биотехнолошким процесима; принципи конструкције генетички модификованих организама (ГМО), уз осврт на потенцијалне ризике њиховог коришћења у биотехнологији и пољопривреди;

	ИСХОД ПРЕДМЕТА 
Стицање знања о основним принципима молекуларне биотехнологије; оспособљавање студената за планирање експеримената везаних за конструкцију генетички модификованих организама као и за идентификацију и пурификовање биолошки активних молекула.

	САДРЖАЈ ПРЕДМЕТА
Принципи биодехнологије; дефиниција молекуларне биотехнологије; коришћење технологије рекомбинантне ДНК у биотехнологији; стратегија конструкције вектора за генетичке манипулације у различитим организмима; системи за експресију хетерологих протеина (Escherichia coli, Saccharomyces cerevisiae, Pichia pastoris); биотехнолошка производња терапеутских агенаса и вакцина; принципи пурификације рекомбинатних протеина и осталих биолошки активних молекула на лабораторијској и индустријској скали; прехрамбена биотехнологија; биоремедијација и biocontrol микроорганизми; регулатива везана за коришћење молекуларне биотехнологије и генетички модификованих организама.
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