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	ЦИЉ ПРЕДМЕТА
Да студентима пружи знањe о молекуларнoj основи хуманих болести кроз обрађивање савремних принципа и концепата везаних за молекуларну генетику и молекуларну патологију хуманих болести.

	ИСХОД ПРЕДМЕТА 
Студенти су способни да разумеју, објасне и даље прате савремене принципе и концепте везане за истраживања молекуларне основе хуманих болести и да примене стечена знања у будућим истраживањима.

	САДРЖАЈ ПРЕДМЕТА
Теоријска настава: Моногенске болести: а) Обрасци наслеђивања; б) Хетерогеност локуса, алела и клиничке слике; ц) Пенетрабилност, варијабилна експресија, антиципација, мозаицизам. Мултифакторијалне болести. Молекуларна генетика хуманих болести: а) Приступи у мапирању и идентификацији гена асоцираних са моногенским болестима. б) Приступи у мапирању и идентификацији гена асоцираних са мултифакторијалним болестима; ц) Номенклатура хуманих мутација и базе података. Молекуларна патологија: а) Мутације које доводе до губитка функције: типови мутација, хаплоинсуфицијенција, доминантно-негативан ефекат, епигенетске модификације; б) Мутације које доводе до добијања нове функције на нивоу протеина и РНК; ц) Генотип-фенотип корелације; д) Клиничке и молекуларне класификације хуманих болести. Молекуларна генетика и патологија одабраних хуманих болести: неуролошких, хематолошких, итд. Практична настава Приказ и решавање научних проблема и разултата везаних за молекуларну основу хуманих болести.

	ЛИТЕРАТУРА
Human Molecular Genetics, Strachan T and Read AP, Garland Science, Garland Publishing , UK, 3th edition. Прегледни чланци из тема обухваћених курсом.
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	Методе извођења наставе
Предавања; Студентска презентација градива; Обрада тема према интересу студената; Решавање проблема, интерпретације научних проблема и експерименталних података.
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