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	ЦИЉ ПРЕДМЕТА
Циљ наставе је да се студенти упознају с молекуларним механизмима деловања антибиотика, с успостављањем релације између физиолошке функције таргета и последица деловања антибиотика на молекул таргета. Такође, дат је и приказ одговора бактерија на антибиотски третман (резистенција на антибиотике). Самим тим обрађени су сви аспекти генетичке основе резистенције на антибиотике (измењени рибозоми, плазмиди, транспозони, ензимски системи), као и принципи и последице развоја мултипне резистенције бактерија на антибиотике. Указује се и на поступке правилне хемотерапије антибиотицима и односа антибиотик-микроорганизам-домаћин на ефикасност хемотерапије. Последњи део предмета говори о стратегијама развоја нових антибиотика коришћењем молекуларне биотехнологије.

	ИСХОД ПРЕДМЕТА 
Стицање знања која омогућавају разумевање механизма деловања антибиотика на бактерије и одговора бактерија на деловање антибиотика (резистенција).

	САДРЖАЈ ПРЕДМЕТА
Теоријска настава: Увод (Историјат хемотерапије); Биохемијски аспекти деловања антибиотика; Инхибитори синтезе зида бактерија; Инхибитори функционалности ћелијске мембране; Инхибитори синтезе нуклеинских киселина; Инхибитори синтезе протеин; Генетика резистенције на антибиотике; Основа правила правилне хемотерапије; Могући правци добијања нових антибиотика.
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