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	ЦИЉ ПРЕДМЕТА
Циљ предмета је разумевање молекуларне основе болести као суштински значајне за анализу механизама укључених у патогенезу болести, што омогућава дизајнирање дијагностичких тестова и ефикасне, каузалне терапије.

	ИСХОД ПРЕДМЕТА 
Када заврше овај курс студенти би требало да буду способни да разумеју, објасне и даље прате савремене принципе и концепте везане за молекуларну дијагностику и терапију хуманих болести и да буду способни да примене стечена знања у дизајну и примени молекуларне дијагностике, интерпретацији резултата, коришћењу литературе и информационих технологија у будућим истрживањима.

	САДРЖАЈ ПРЕДМЕТА
Теоријска настава: Шта су молекуларна дијагностика и генетички тестови? Коришћење генетичких тестова – дијагностички тест, предиктивни тест, тестирање носилаца. Базе података везане за наследне хумане болести и мутације. Етички, правни и социјални аспекти примене молекуларне дијагностике и генетичких тестова. Генска терапија - од идеје до реализације. Генска терапија „геном самоубицом“. РНК терапеутици. Перспективе. Практична настава - Студијски истраживачки рад: демонстрационе вежбе, дискусије, интерпретације експерименталних резултата, решавање теоријских проблема, писање и усмену одбрану семинарских радова.
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	Методе извођења наставе
Предавања ex catedra уз презентације; Студентска презентација градива; Обрада тема према интересу студената; Решавање и интерпретације научних проблема и експерименталних података; Консултације.
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