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	ЦИЉ ПРЕДМЕТА
Циљ предмета је да студенти овладају оним психолошким садржајима који су неопходни за ефикасно обављање васпитно-образовне делатности и неопходан су елемент њиховог позивног образовања.

	ИСХОД ПРЕДМЕТА 
Студенти ће бити оспособљени да разумеју природу и сложеност процеса учења и подучавања у школи, природу и улоге ученика у наставном процесу, сложеност наставничке улоге и да овладају основним умењима потребним за успешно обављање васпитно- образовне делетности.

	САДРЖАЈ ПРЕДМЕТА
Предмет и методе научне психологије, кључне дилеме и проблеми научне психологије; Однос између учења и развоја. Основни когнитивни процеси важни за ефикасно подучавање и учење. Пажња. Особине и чиниоци пажње. Мишљење. Појам учења. Врсте учења. Класично условљавање, Инструментално учење, Облици социјалног учења, Учење увиђањем. Памћење. Природа и врсте памћења. Заборављање. Фактори који утичу на заборављање. Појам ретроактивне инхибиције. Индивидуалне разлике важне за ефикасно подучавање и учење. Појам интелигенције. Утицај наследних и срединских фактора на развој интелигенције. Мерење интелигенције и класификација количника интелигенције. Деца са посебним потребама. Деца са тешкоћама у учењу. Појам инклузије. Темперамент, анксиозност, појам стреса и школских фобија. Природа оног ко учи: Адолесценција. Полно сазревање адолесцената и проблеми у вези са њим. Интелектуални развој у адолесценцији: развој формалних операција. Емоционални развој у адолесценцији. Развој личних и групних идентитета. Проблеми у вези са избором позива, осамостаљивањем, прихватањем личне животне филозофије. Социјални развој у адолесценцији. Сукоби у адолесценцији. Природа школског учења: процес сазнавања (констуктивистичко виђење). Значај предзнања за процес учења. Интуитивне, наивне представе оног ко учи и последице на процес подучавања. Активна и интерактивна настава: основни појмови. Мотивација за учење. Испитивање и оцењивање знања. Различити начини и системи оцењивања. Фактори који утичу на оцењивање. Покушај објективизације оцењивања путем теста знања. Начин конструкције тестова знања. Коришћење резултата са теста знања. Недостаци оцењивања путем теста знања. Блумова таксономија образовних циљева Трансфер. Врсте трансфера. Методе испитивања трансфера. Теорије трансфера: теорија формалне дисциплине, теорија идентичних елемената, теорија генерализације Психологија наставника. Сложеност наставничких улога. Личност наставника.. Комуникација. Вербална /невербална. Типови интеракције. Дисциплина у школи. Школа као систем.
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