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	ЦИЉ ПРЕДМЕТА
Упознавање будућих професора биологије са различитим наставним технологијама и њиховом применом у наставном процесу биологије.

	ИСХОД ПРЕДМЕТА 
Оспособљеност будућих професора биологије за примену савремених наставних технологоја и комбиновану примену свих категорија наставних технологија.

	САДРЖАЈ ПРЕДМЕТА
Теоријска настава: Појам наставне технологије (ужа и шира дефиниција). Однос дидактике и методике наставе биологије са наставном технологијом. Однос наставне технологије и наставних средстава. Класификација и основне особености различитих врста наставних технологија. Појам и класификација наставних средстава као основе наставне технологије. Функције наставних средстава у настави биологије. Дидактички захтеви за примену савремених наставних средстава у настави биологије. Улога наставника биологије у примени савремене наставне технологије. Нова ихформациона технологија и модернизација наставе биологије. Информатизација наставног процеса биологије. Вештачка интелигенција. Предности коришћења рачунара у настави биологије. Компјутерске симулације и виртуелене биолошке лабораторије. Настава на даљину применом електронских медија. Практична настава: Вежбе.
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	Методе извођења наставе
Усмено излагање, разговор, методадемонстрације, метода илустрације, метода читања, писања и рада на тексту, практичан рад. Облици рада: фронтални, индивидуални, групни и рад у пару.
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