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	Циљ предмета

Упознавање са најновијим сазнањима о наследној основи хромозомских, моногенских и других генетичких поремећаја код човека.

	Исход предмета 
Савладавање најновијих, проширених сазнања из медицинске генетике и њихова практична примена у дијагностици.

	Садржај предмета
Теоријска настава
Увод у медицинску генетику. Медицинска цитогенетика: коnвенционалне, бендинг, и савремене технике  (Fluorescent in situ hibridisation, Multi-color chromosome painting, Array comparative Genomic hybridisation) које се користе у анализи кариотипа. Структурне и нумеричке аутозомне аберације код човека и њихова дијагностика. Најпознатији синдроми везани за аутозоме.  Детерминација пола. Структурне и нумеричке абeрације полних хромозома и њихова дијагностика. Најпознатији синдроми везани за полне хромозоме. Мозаицизам. Болести хромозомске нестабилности. Болести повезане са аберантним импринтигом, унипаренталном дизомијом  и болести „динамичких мутација“ и њихова дијагностика. Цитогенетичка и молекуларна дијагностика малигних болести.  Пренатална цитогенетичка дијагностика.  Митохондријалне болести. Молекуларна основа моногенских болести. Технике које се користе у пренаталној и постнаталној дијагностици моногенских болести. Мултифакторијалне болести. Генетичко саветовање.
Практична настава
Демонстрација цитогенетичких, молекуларно-цитогенетичких и молекуларних техника које се користе у дијагностици  хромозомских и генских поремећаја и анализа кариотипова. 
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предавања, демонстрација цитогенетичких и молекуларних техника у медицинској генетици 
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