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433/1- 16.06. 2008.
П Р А В И Л НИ К

О уџбеницима Биолошког факултета Универзитета у Београду
На основу члана 28. Закона о уџбеницима и другим наставним средствима („Сл.гласник РС“ бр. 29/03 и 62/2006), члана 16. став 2. Правилника о наставној литератури Универзитета у Београду и члана 59. став 1. тачка 45. Статута Биолошког факултета Универзитета у Београду,  Наставно-научно веће Факултета  на седници одржаној 13. јуна 2008. године, донело је

П Р А В И Л Н И К
 О УЏБЕНИЦИМА БИОЛОШКОГ ФАКУЛТЕТА УНИВЕРЗИТЕТА У БЕОГРАДУ
Члан 1.

Овим правилником ближе се уређује поступак за одобравање уџбеника и других наставних средстава (у даљем тексту публикација) на Биолошком факултету Универзитета у Београду ( у даљем тексту: Факултет).

Публикација из става 1. овог члана, у погледу садржаја, структуре, стила и обима, садржи минимум стандарда квалитета који утврђује Универзитет у Београду.

Члан 2.

У образовно-стручном и образовно-научном раду користе се основни уџбеник, помоћни уџбеник и скрипта.

Основни уџбеник обухвата садржај предмета утврђених наставним планом и програмом. Уџбеник може писати један аутор-наставник са вишегодишњим искуством или више аутора.

Помоћни уџбеници су: практикуми, збирке задатака и други садржаји којима се доприноси остваривању наставних планова и програма. Аутор или аутори овог издања су наставници и/или сарадници.

Скрипта су ауторизована предавања која се, по правилу, издају у случају када не постоји одговарајући основни уџбеник.
Члан 3.

Aутор/и који жели да објави публикацију дужан је да поднесе захтев за издавање публикације Издавачком одбору, а у складу са Пословником о раду Наставно научног већа Факултета. 

Рукопис публикације мора бити припремљен у коначном облику, опремљен цртежима, табелама и свим другим прилозима које аутор сматра коначним и спремним у том облику за објављивање, као и лектуру, коректуру и израду регистра, техничку припрему и прелом.
Члан 4.

Након пријема захтева Уредник Издавачког одбора заказује седницу Издавачког одобра на којој се разматра приспели материјал.

Члан 5.

Рукопис публикације који не испуњава све захтеве из члана 3. овог правилника Издавачки одбор не може прихватити, нити дати у даљи поступак за издавање публикације.

Решење о неприхватању заједно са разлозима, Издавачки одбор доставља аутору у року од 15 дана од дана доношења одлуке. 

Жалба на решење се може поднети Наставно-научном већу у року од 8 дана од дана достављања.

Члан 6.

Уколико Издавачки одбор констатује да рукопис публикације испуњава све услове за издавање, даје сагласност. 

Члан 7.

Наставно-научно веће по пријему комплетне документације о рукопису публикације доноси одлуку о именовању рецензената (најмање два).

Члан 8.

Стручна служба факултета обавештава аутора и рецензенте о одлуци Наставно-научног већа и у договору са аутором доставља рецензентима рукопис публикације.

Рецензенти су дужни да у року од 2 месеца (од добијања обавештења о именовању у Комисију) доставе своје појединачне рецензије рукописа Стручној служби факултета.

Члан 9.

Приспеле рецензије за рукопис публикације достављају се Наставно-научном већу на разматрање и прихватање.

Наставно-научно веће разматра рецензије и доноси одлуку о њиховом прихватању.

Члан 10.

Публикација чију је позитивну  рецензију усвојило Наставно-научно веће може се користити у настави.

Члан 11.

По прихватању рецензије аутор даје изјаву о начину издавања и финансирања публикације. У случају да је Факултет издавач, даљи поступак обавља се у складу са Правилником  о издавачкој делатности факултета.
Члан 12.

Наставно-научно веће је дужно да прати, анализира и оцењује уџбенике који су у употреби са аспекта научно-стручних и техничког садржаја, њихове усклађености са најновијим достигнућима из области науке, као и у погледу других захтева које уџбеник према општој и посебној концепцији треба да испуњава.

Наставници су дужни да прате, анализирају и оцењују уџбенике који су у употреби и своје образложене предлоге и мишљења доставе Наставно-научном већу.

Наставно-научно веће је дужно да најкасније сваке пете године, а по потреби и раније ако оцени да је то неопходно, донесе одлуку о издавању допуњеног или прерађеног рукописа уџбеника.

Члан 13.

Кад утврди да уџбеник није подобан за даљу употребу у наставном процесу, Наставно-научно веће доноси одлуку о повлачењу уџбеника из употребе
У случају из става 1. овог члана, Наставно-научно веће је дужно да, у складу са одредбама овог правилника обезбеди прибављање новог рукописа за уџбеник.
                                                     Члан 14.

 
Контролу квалитета уџбеника врше и студенти кроз евалуацију уџбеника.
Члан 15.

Овај правилник ступа на снагу 8 дана од дана објављивања на огласним таблама Факултета.

Декан Биолошког факултета

Проф. др Гордана Цвијић 
15/ 194 – 16. 06. 2008.

На основу члана 59. став 1. тачка 45. Статута Биолошког факултета Универзитета у Београду, Наставно-научно веће Факултета, на седници одржаној 13. јуна 2008. године, донело је

О Д Л У К У


Усваја се Правилник о уџбеницима Биолошког факултета Универзитета у Београду.


Правилник објавити на огласним таблама Факултета.

Декан Биолошког факултета

Проф.др Гордана Цвијић

