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	Статус предмета: обавезни модула

	Број ЕСПБ: 8

	Услов: нема

	Циљ предмета:
Упознавање са концепцијом, структуром и методологијом конзевационе екологије као синтетичке биолошке дисциплине фокусиране на очување биодиверзитета: од фундаменталних аспеката (истраживање еволутивног и еколошког контекста разноврсности живог света) и карактера антропогеног нарушавања, до значаја који очување биодиверзитета има за функционалност система биосфере и добробит људског друштва, те приступа у решавању проблема.

	Исход предмета:
Студенти ће разумети шири контекст, концептуалне приступе и савремену методологију проучавања, евалуације и заштите биодиверзитета, као и позицију конзервационе екологије у систему биолошких наука; бити оспособљени да критички размишљају и у пракси примењују своја знања у склопу активности на проучавању биодиверзитета и заштити природе на међународном, националном и локалном нивоу.

	Садржај предмета:

Историјат, предмет и структура конзервационе екологије у контексту заштите животне средине; генеза појма 'биодиверзитет' као интегративног концепта заштите и «хибридне» истраживачке проблематике. Компоненте и нивои организације биодиверзитета; еколошки и еволуциони аспекти, стабилност/отпорност и очување функционалности еколошких система; природне и антропогене скале изумирања. Карактеризација биодиверзитета: «природно стање», параметри и трендови губитка биодиверзитета, размере проблема и последице, основни чиниоци нарушавања; категоризација угрожености врста, екосистема и генофонда, процене статуса и ризика на различитим просторним и временским скалама – методолошка и концептуална ограничења. Генетички ресурси и потенцијали биотехнологије, социо-економски и гео-политички аспекти (парадигма "ABS"). Интегративни концепт заштите популација, врста, екосистема и подручја (методе и примери); in-situ и ex-situ заштита биодиверзитета. Екосистемски приступ и концепт «екосистемских услуга»; принцип одрживог коришћења биолошких ресурса. Међународни, регионални и национални контекст заштите биодиверзитета: предисторија и координација активности од "Рио-конференције" (1992) до данас; конвенције, програми, стратегије, институције и организације, национално законодавство и пракса, јавна перцепција и едукација; финансијски, политичко-легислативни и стручни капацитети за очување биодиверзитета – проблеми и ограничења. Tрадиционалне дисциплинe и иновативни научни приступи у проучавању, валоризацији и свеобухватној заштити биодиверзитета (од фундаменталног, преко функционалног до практичног нивоа) – статус, перспективе и примери.

	Препоручена литература: 
1. Hunter M. L., Gibbs J. P. (2007): Fundamentals of Conservation Biology. Blackwell Publishing. 2. Sodhi N. S., Ehrlich P. R. [Eds] (2009): Conservation Biology for All. Oxford Univ. Press. 3. Heywood V. ed. (1995): Global Biodiversity Assessment. UNEP, Cambridge University Press. 4. Secretariat of the Convention on Biological Diversity (2006/2010): Global Biodiversity Outlook 2/3. Montreal. 5. Millennium Ecosystem Assessment (2005): Ecosystems and Human Well-being: Biodiversity Synthesis. World Resources Institute, Island Press, Washington, DC. 6. EASAC (2009): Ecosystem services and biodiversity in Europe. Policy report 09. 7. EEA (2010): The European Environment – State and Outlook 2010: Biodiversity. 8. European Commission (2011): EU biodiversity strategy to 2020 & Impact Assessment. 9. Stevanović V., Vasić V. eds. (1995): Biodiverzitet Jugoslavije sa pregledom vrsta od međunarodnog značaja. Biološki fakultet Univerziteta u Beogradu, Ecolobri, Beograd. 10. Ministarstvo životne sredine i prostornog planiranja Republike Srbije [urednici Radović I., Kozomara M.] (2011): Strategija biološke raznovrsnosti Republike Srbije: za period od 2011. do 2018. godine. Beograd. 
РЕЛЕВАНТНИ НАУЧНИ ЧАСОПИСИ ИЗ ОВЕ ОБЛАСТИ

	Број часова активне наставе
	Предавања: 4
	Студијски истраживачки рад: 3

	Методе извођења наставе:

Предавања, семинари и дискусије. 

	Оцена знања:
Завршна оцена се формира на основу активног учешћа у припреми и извођењу семинара током трајања курса (70%) и завршног испита (30%).


