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	Циљ предмета

Упознавање уни- и мулти-варијантних статистичких процедура за анализу и обраду података у идиоеколошким, популационим и ценотичким истраживањима. Сагледавање компаративних предности и недостатака канонских и основних варијанти анализе главних компоненти, кореспондентне анализе и других ординационих метода. Евалуација аналитичких могућности агломеративних и дивизионих метода нумеричке класификације. Упознавање са концептом партиције варијабилности применом уни- и мулти-варијантних статистичких тестова. Примена нелинеарне регресионе анализе у моделовању еколошке нише и диференцијалне адаптираности врста. Сагледавање могуће примене квантитативних метода (дискриминантна анализа, Прокруст анализа) у морфометријским и екофизиолошким анализама. 

	Исход предмета 

Способност примене класификационих, ординационих и експлораторних статистичких метода у идиоеколошким, популационим и ценотичким истраживањима. Оспособљеност за евалуацију и интерпретацију резултата добијених применом метода квантитативне екологије. 

	Садржај предмета: 
Примена нелинеарне регресионе анализе (налажење параметара полиномне, Гаусове и бета функције) у моделовању еколошке нише и диференцијалне адаптираности врста. Модели популационог раста. Алфа диверзитет и модели доминантности врста у заједницама (модел логаритамске серије, модел логнормалне дистрибуције, модел геометријске серије, модел MacArthur-ове дистрибуције). Бета диверзитет заједница. Класификација заједница (коефицијенти сличности, агломеративне методе, дивизионе методе). Ординација заједница (метода пондерисаног просека, поларна метода, канонске и основне варијанте анализе главних компоненти и кореспондентне анализе). Партиција варијабилности применом уни- и мулти-варијантних статистичких тестова (ANOVA, Mentel тест , Kruskal-Wallis тест, парцијална корелација, Monte Carlo пермутациони тестови). Примена дискриминантне анализе Прокруст анализе у морфометријским и екофизиолошким анализама.
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