Катедра за зоологију бескичмењака и ентомологију
Историјат:
Савет Биолошког факултета је 24.12.2010. године донео Одлуку о оснивању  Катедре  за зоологију бескичмењака и ентомологију у Институту за зоологију. 
Оснивању Катедре предходио је дуг процес развоја наставних и научних дисциплина, које су данас у оквирима њене делатности, а кроз богату историју њеног развоја. На Лицеју, још од његовог премештања 1841. године у Београд, изучавани су неки од зоолошких предмета, као претеча данашњим наставним предметима Катедре.
Од 1873. године, у време формирања Зоолошке катедре у оквиру Зоолошког завода (претече данашњег Института за зоологију) на Природно-математичком одсеку Филозофског факултета, Велике школе у Београду, започиње период осавремењавања универзитетске наставе и научног рада. Највећи допринос модернизацији наставе зоологије у то време дао је професор Живојин Ђорђевић, а нешто касније (између два светска рата) и професор Синиша Станковић. После другог светског рата, 1947. године, оснивањем Природно-математичког факултета и његовог Биолошког одсека (са Институтом за зоологију), формирана је Катедра за зоологију и физиологију, а од ње нешто касније и посебна Катедра за зоологију. Најзапаженија активност на тој Катедри била је од стране професора Милутина Радовановића и Симеона Грозданића.
Касније, седамдесетих година XX века, развојем зоолошких дисиплина у Институту за зоологију основана је Катедра за упоредну морфологију и систематику животиња. Од 2002. године она мења назив у Катедра за морфологију, систематику и филогенију животиња. Наставници и сарадници чији су предмет истраживања бескичмењаци (посебно инсекти) 2010. године основали су садашњу Катедру за зоологију бескичмењака и ентомологију. Катедра данас има 6 наставника, 6 истраживача-сарадника и једног техничког сарадника у настави. Катедру је од оснивања до 2017. године водио проф. др Љубиша Станисављевић. Од 2017. шеф Катедре је проф. др Ивана Живић. Секретар Катедре је проф. др Анђељко Петровић.
Настава и наука:
У претходном периоду, од 70-их година XX века до краја 2010. године, наставници и сарадници Катедре за зоологију бескичмењака и ентомологију реализовали су наставу на додипломским, последипломским и докторским студијама у оквиру катедри којима су до оснивања нове катедре припадали. До краја XX века реализују наставу из бескичмењачких зоолошких таксона у оквиру изборне области „Морфологија, систематика и филогенија зоолошких таксона“. Реформом из 2002. године издвојена је посебна научна област: „Морфологија, систематика и филогенија Инвертебрата“ са више ужих области истраживања („Ентомологија“, „Малакологија“, „Хелминтологија“, „Акарологија“). Поред теоријске и практичне наставе, у оквиру „бескичмењачке“ групације предмета на додипломским студијама реализована је и теренска настава углавном на Фрушкој гори (Огледна станица за пчеларство) и у Истраживачкој станици „Петница“. Од школске 2007/08. године, наставници и сарадници Катедре, учествују у настави по реформисаном систему студирања у оквиру основних и мастер академских студија на два основна и већем броју изборних предмета. Од школске 2011/12. године Катедра задржава и реализује све предмете из протеклог периода на којима су њени наставници и сарадници учествовали. Катедра је од оснивања до школске 2016/17. године реализовала наставу кроз програм мастер академских студија „Зоологија бескичмењака и ентомологија“, а од 2016/17. године кроз програм мастер академских студија „Зоологија“.
Наставници и сарадници Катедре су учествовали у реализацији и последипломских студија („Таксономија и филогенија животиња“ и „Пчеларство“ до 1998. Године), а касније и магистарских студија („Морфологија, систематика и филогенија животиња“, „Ентомологија“ и „Биологија пчела са пчеларством“). Од школске 2006/07. године наставници Катедре учествују у реализацији наставе на докторским студијама на модулима „Морфологија, систематика и филогенија животиња“ и „Хидробиологија“, а од школске 2010/11. године на сопственом подмодулу „Ентомологија“.

Чланови Катедре су аутори рецензираних уџбеника, практикума, скрипти и монографија којима у потпуности покривају обавезне и највећи део изборних предмета на основним и мастер студијама.
Поред својих наставника, Катедра на докторским студијама ангажује по позиву велики број наставника и научника из релевантних домаћих и иностраних института и са разних универзитета. Наставници Катедре учествују у реализацији наставе и на осталим смеровима мастер и докторских академских студија Универзитета у Београду - Биолошког факултета, али и на другим универзитетима.

Научни рад наставника и сарадника Катедре одвија се у оквиру научне области „Морфологија, систематика и филогенија животиња“. Уже научне области истраживања чланова Катедре су систематика, филогенија, диверзитет, екологија и популациона биологија паразитских оса, пчела, тврдокрилаца и водених инсеката, примењена ентомологија (метапопулациони модели, интеракције паразитоид - домаћин и предатор - плен, биолошка контрола и мониторинг економски штетних врста инсеката, доместификација солитарних пчела), развиће и екологија тврдокрилаца, биодиверзитет и фаунистика земљишних и каверниколних бескичмењака, фотоничне структуре код инсеката, одбрамбени секрети код тврдокрилаца, екологија макрозообентоса акватичних екосистема и заштита копнених вода. Чланови Катедре су носиоци и/или учесници неколико мађународних и националних пројеката, а своје резултате перманентно публикују у водећим међународним часописима са SCI листе.
