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	Циљ предмета:

Да се студенти детаљно упознају са релевантним и савременим теоријским полазиштима – научним критеријумима у правилној процени параметара за одређивање статуса угрожености, као и практичним могућностима и ефикасним акцијама у конзервационој екологији угроженог – одабраног таксона.

	Исход предмета:

Студенти ће разумети парадигму угрожене врсте – одабраног таксона, знати дијагнозу угрожене врсте и моћи да класификују факторе угрожавања, моћи да правилно процене параметаре за оцену статуса угрожености и да се суоче са евентуалном непоузданошћу података, знати да предложе избор мера заштите односно да дефинишу циљеве, критеријуме, процедуре и поступке конкретних мера заштите одабраног таксона. 

	Садржај предмета:

Циљеви заштите врста и популација: Историјски оквир; Конфликти и контрасти: научни насупрот друштвено-економским погледима; Савремени оквир: одрживи развој, заштита биодиверзитета, искуства. Биономија одабраног таксона: Основни биономски показатељи од значаја за заштиту. Парадигма ретке врсте: Дијагноза ретке врсте и фактори који утичу на распрострањење, станиште, густину; MVP: праметризација демографске, генетичке и срединске варијабилности; Вортекси изумирања и PVA: параметри ризика. Парадигма угрожене врсте: Дијагноза угрожене врсте и класификација фактора угрожавања; Процена параметара потребних за оцену статуса угрожености; Вредност процене: суочавање са непоузданошћу. Избор мера заштите: циљеви, критеријуми, процедуре и поступци избора конкретних мера: Мере заштите популација и врста; Мере заштите станишта и подручја; Мере обнове, реинтродукције и релокације; In-situ и еx-situ заштита. Акциони план као основни инструмент заштите популација и врста.
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РЕЛЕВАНТНИ НАУЧНИ ЧАСОПИСИ ИЗ ОВЕ ОБЛАСТИ
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	Методе извођења наставе:
Предвиђено је да се настава одвија превасходно кроз семинаре.

	Оцена знања:
Завршна оцена се формира на основу активног учешћа у припреми и извођењу семинара током трајања курса (70%) и презентације завршног семинара (30%).


