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	Циљ предмета
Главни циљ је да се студентима пружи свеобухватан увид у нанобиолошке науке и одговарајуће технологије имплементирајући интердисциплинарни приступ који повезује молекуларну и ћелијску биологију, и медицину са физиком, хемијом, математиком и информатиком. Курс ће докторским студентима омогућити да стекну основна знањаиз актуелних области нанобиолошких наука и технологија, и на тај начин прошире свој интердисциплинарни поглед и приступ решавању фундаменталних биолошких проблема. 

	Исход предмета 
Када заврше овај курс студенти би требало да буду оспособљени да:
· Разумеју и објасне принципе и концепте на којима се заснивају савремена сазнања и истраживања у нанобиолошким наукама и технологијама
· Примене своје знање у интерпретацији својих и туђих експерименталних података, као и у решавању проблема са којима се срећу у сопственим истраживачким пројектима

	Садржај предмета
1) Увод у нанобиолошке науке и технологије, 2) Физички принципи и типовимикроскопијесканирајуће пробе (Scanning ProbeMicroscopy (SPM)); применау биологији и медицини, 3) Mикроскопија атомских сила (Atomic ForceMicroscopy (AFM)) – тродимензионална анализа биолошких молекула и мерење интеракција између појединачних биолошких молекула; 4) Физички принципи и типовимикроскопијесканирајуће тунелске струје (Scanning TunnelingMicroscopy(SТM)); примена у биологији и медицини; 5) Физички принципи и типови сканирајуће микроскопије оптичке блиске области (Scanning Near FieldOptical Microscopy (SNOM)); примена у биологији и медицини; 6) Наноманипулације биолошких молекула:Уквашене оловке (Dip-Pen) и Оптичке маказе (Optical Tweezers);7) Физички принципи и типови масене спектрометрије секундарних јона (SIMS): примена у биологији и медицини; 8) Примена Фокусираних Јонских зракова(Focus Ion Beam (FIB))и Гасних инекција(Gas Injection (GIS)) система у нанобиолошким технологијама; 9) Преглед фундаменталних принципа, типова и примене сканирајуће електронске микроскопије (SEM) и трансмисионе електронске микроскопије (TEM) у биологији и медицини; 12) Преглед литографских технологија и њихова примена за производњу нанобиосензора.

	Препоручена литература 
1. Engines of CreationThe Coming Era of NanotechnologyEric Drexler, London, 1996
2. Engines of Creation 2.0, WOWIO, 200, Free 20th anniversary e-book edition
3. Biochemistry, 4th Editionby Donald Voet, Judith G. Voet, 2011, Wiley
4. Atkins & de Paula: Physical Chemistry 9e 2011, Oxford University Press
Овде су наведени стандардни уџбеници нано наука, биохемије, физичке хемије и молекуларне биологије који су препоручени као општа литература за курс. За свако појединачно предавање студенти ће, уз материјал, добити и списак одговарајуће литературе (научни радови, монографије, линкови).

	Број часова  активне наставе
	Предавања: 5
	Студијски истраживачки рад: 4

	Методе извођења наставе
Предавања праћена видео презентацијама, дискусије, компјутерске симулације експеримената, интерпретација експерименталних података, решавање проблема, писање есеја.

	Оцена  знања (максимални број поена 100)
Континуирана евалуација знања у току семестра. Оцењиваће се активност у дискусијама (макс. 10 поена), решавање проблема (макс. 10 поена), интерпретација експерименталних података (макс. 10 поена), есеј (макс. 20 поена). На крају семестра студенти ће радити завршни тест који обухвата градиво обрађено у претходном семестру (макс. 50 поена).


